

強大民意支持立法 社會各界熱烈歡迎 彰顯香港社會生態向好向正向穩



立法會昨日全票通過《維護國家安全條例》，本港各大社團熱烈支持。他們

指出，《條例》立法過程凝聚強大社會共識，民意對立法支持度之高，反映香港社會生態正在向好、向正、向穩。《條例》充分保障市民的權利和自由，有利於保持香港的獨特地位和優勢，增加香港的發展動能和信心，將為香港的發展和長期穩定作出重要貢獻。

大公報記者 龔學鳴



▲議員們完成條例立法工作後，紛紛拍照記錄歷史時刻。
大公報記者麥潤田攝



全國政協常委、香港廣東社團總會主席龔俊龍表示，《條例》於立法會三讀通過，完成立法程序。《條例》通過符合全民期望，是高效高質的體現，是慎始敬終的成果。

龔俊龍指出，本次立法過程通過公眾諮詢充分吸收社會各界的建設性意見，凝聚強大社會共識，具有充分民意基礎。《條例》與香港國安法並駕齊驅，為香港建構健全的維護國家安全法律制度和執行機制，為公眾對國家安全的期望提供了更好的法律保障，體現了民主和法治的原則。《條例》的審議工作能夠全速高效順利完成，充分體現行政立法為了履行維護國家安全憲制責任所付出的巨大努力。《條例》落實後，為國家的穩定和繁榮提供了更好的法律保障，香港可以在更安全、更穩定的社會環境下，專注發展經濟改善民生。

香港福建社團聯合會發表聲明表示，《條例》終於在立法會獲得全票通過，並將於3月23日刊憲生效，這是香港市民翹首以待的重要時刻，相信廣大市民和鄉親都很欣慰和開心。維護國家安全立法，是香港特別行政區的憲制責任，本就責無旁貸，但是已經拖延了26年，今日終於迎來喜訊，香港福建社團聯合會及百萬居港閩籍鄉親表示熱烈歡迎和全力支持！

擦亮「一國兩制」劃時代金漆招牌

香港福建社團聯合會指出，《條例》正式生效後，將為特區政府提供更強有力的法律工具，以打擊任何危害國家安全的活動，維護社會的穩定和安全。《條例》亦充分保障市民的權利和自由，確保財產和投資受法律保護。條文寫法仔細清晰，精準針對危害國家安全的行為，市民無需擔憂會誤墮法網。《條例》通過將加強香港的法治和社會秩序，為市民提供更穩定、公正和可預測的法律環境。這對於吸引投資、促進經濟發展和保障市民權益至關重要。

滬港社團總會表示，政府和全體立法會議員為民

請命，高效立法保障國家安全，該會深切感激與讚譽。該會期望香港特區今後能夠全力拚經濟，在新時代國家高質量發展事業上展翅高飛，惠澤民生，為中華民族偉大復興作出更大貢獻，繼續擦亮「一國兩制」這個劃時代的金漆招牌！

上海香港聯會表示，全力支持《條例》，希望特區政府繼續做好對內對外解說工作，讓市民及關心香港發展的海外各界明白有關條例對促進「一國兩制」在香港行穩致遠的深遠意義。聯會期待在完善並提高香港特區維護國家安全的能力後，香港擁有更為安定的發展環境，社會各界可以集中精力發展經濟改善民生。

對香港好 對國家好 對國際社會好

新界社團聯合會表示，相信《條例》的實施將為香港的發展和長期穩定做出重要貢獻。《條例》使危害國家安全行為受到法律的約束和制裁，但並不影響香港的營商環境，國際投資者在選擇投資地點時，除了關注經濟發展和市場潛力外，也非常重視當地的法治環境和政治穩定。《條例》將為投資者進駐香港，確保金融機構和國際企業的資產和利益受到有效保護，推動香港經濟的持續發展，創造良好的營商環境。

香港島各界聯合會表示，《條例》護國安、守「兩制」，護航「一國兩制」行穩致遠，維護香港長治久安、繁榮穩定，對香港好、對國家好、對國際社會好。《條例》順應民意、凝聚共識，得到香港社會普遍支持和認同。《條例》維護特區司法獨立和司法權威，充分尊重和保障人權，充分保障居民福祉和權益。《條例》不影響所有正常的官方與民間交往交流合作，香港國際自由港、獨立關稅區、最開放自由經濟體的地位不會變、低稅率政策不會變，資金進出自由，貨幣自由兌換，必將為香港金融業的發展提供堅實保障，有利於保持香港的獨特地位和優勢，增加發展動能和信心。

青年團體：成就夢想 無後顧之憂

【大公報訊】多個青年團體支持《維護國家安全條例》，表示加強國家安全已成社會廣泛共識，《條例》獲通過意味着香港順利完成進一步落實特區維護國家安全的憲制責任。香港是幹事創業的天堂、成就夢想的地方，《條例》可讓各界無後顧之憂，集中精力拚經濟惠民生，確保「一國兩制」實踐行穩致遠。

大灣區共同家園青年基金主席黃永光表示，今天是香港歷史上劃時代意義的一天。《條例》獲立法會全票通過。這意味着香港順利完成落實特區維護國家安全的憲制責任，在新時代新征程「一國兩制」事業發展進程上具有重要的意義。香港始終是幹事創業的天堂、成就夢想的地方，回歸祖國20多年來，保持了國際金融貿易中心、自由港、單獨關稅區等獨特地位。同時，也能繼續保障市民的權利和自由，更可讓各界無後顧之憂，集中精力拚經濟惠民生，確保「一國兩制」實踐行穩致遠。

東方之珠必將再創輝煌

黃永光相信，在香港國安法和《維護國家安全條例》的駕馭護航下，整體營商環境將不斷鞏固和提升，會吸引更多工商企業和投資

者來港投資興業。各界團結一心，集中精力提振經濟，發展民生，東方之珠必將再創輝煌。

香港廣東青年總會表示，堅決支持立法會通過《條例》。安全穩定是香港長期繁榮的重要基石，《條例》可以向國際社會展示政府維護國家安全的決心，增強對香港長治久安的信心。《條例》將與香港國安法銜接、兼容和互補，整體發揮維護國安法效力效用，共同築起維護國家安全防線。總會將與社會各界攜手，堅決支持政府施政，保障市民安居樂業、夯實「一國兩制」行穩致遠、推動香港由治及興。

香港華菁會指出，《條例》的通過不僅彰顯了香港特區對維護國家安全的堅定決心，也體現了香港在履行憲制責任、保障國家安全、貫徹「一國兩制」方面的一大積極行動。《條例》兼顧了國家主權、安全、發展利益，阻止了外國和外部勢力干預國家事務，也為「一國兩制」下香港的長治久安提供了有力保障，維護了香港的長遠利益，保障了市民的合法權益。香港已經歷「由亂到治」的轉變，現正是「由治及興」的新階段，完成立法工作不僅是香港特區的憲制責任，更是確保香港長治久安、實現持續穩定發展的關鍵一步。

區議員讚條例促進社會和諧發展

【大公報訊】記者吳俊宏報導：多位區議員表示，《維護國家安全條例》的通過，香港有望實現更加堅實的發展基礎，並在國家安全的保障下繼續發揮其獨特的國際地位作用。

觀塘區議員楊莉瑤說，《維護國家安全條例》通過，對於香港社會來說是一個重要的里程碑。她深信《條例》將為我們的社區帶來更多的安全和穩定，並促進社會的和諧發展；也將有利於加強對涉及國家安全的犯罪行為的打擊。重視國家安全是每個國家應有之義，都高度重視的重要議題，作為一個負責任的區議員，她將積極支持《條例》的落實，全力為維護國家安全做出自己應有的貢獻。

中西區區議員、香港島婦女聯會主席金玲表示，國家安全是頭等大事，回顧2019年，香港社會經歷了大規模的社會運動和不穩

定局面，頻繁發生抗議和衝突事件，社會秩序受到嚴重影響。而在香港國安法實施後，社會治安趨於穩定，公共秩序恢復，違法活動減少，這也反映出了相關立法對於恢復社會秩序所起到的作用。《條例》通過，在法治與秩序、經濟與民生發展、國際關係的穩定、社會的整體融合都能有效保障。

東區區議員李莉表示，《維護國家安全條例》的條文非常清晰，它針對危害國家安全的行為提供了精確的定義，並且專門針對那些在其他國家同樣會受到法律制裁的極少數犯罪分子。市民毋須擔心誤墮法網的情況。她續說，香港完成維護國家安全的本地立法是一個重要的里程碑，將為香港的發展提供堅實的法律保障，增加國際社會對香港的信心，並維護香港的獨特地位和優勢。



▲美國政客粗暴干預香港事務，全港27個省級同鄉社團早前發聲明強烈譴責，表達盡早立法維護國家安全的意願。

《維護國家安全條例》匯聚民意

- 《條例草案》公眾諮詢結果：
 - 收到意見13147份
 - 其中98.6%是支持及提出正面意見
- 香港研究協會民調顯示：
 - 72%的市民「十分認同」及「認同」
 - 香港有維護國家安全的憲制責任

法律界：高水平法例 完善了法治制度

【大公報訊】記者黃鈺森報導：香港法律界支持立法會通過《維護國家安全條例》。多位法律界人士及多個法律界團體表示，這是一套高水平的法例，完善了香港的法治制度，在維護國家安全和保障人權、自由之間取得平衡，將有利於香港發展經濟、改善民生，有利於香港更有效參與貢獻和分享國家發展及建設的紅利。

基本法委員會前副主任譚惠珠表示，《條例》的通過完善了香港的法治制度，使防止和懲治危害國家安全的行為有法可依，條例的內容既針對遏止以往在香港發生過的罪行和基本法第23條範圍內的犯罪行為，更涵蓋了各國維護國家安全的法律中常有的案例和前瞻性的立法。政府又從善如流，接納了立

法會議員、大律師公會、律師會，以及部分公眾人士提出的意見，完善了維護國家安全和保障人權、自由的平衡。這是一套高水平的法例。

香港律師同行：按普通法慣用語編寫

譚惠珠說，香港完成了憲制責任，並為長治久安築了牢固支撐，我們進入了由治及興的新階段，我們凝聚力量，發展經濟、改善民生。官員和議員們以同樣的承擔和魄力推動香港融入國家發展大局，走出新的聯通世界之路。香港人將積極回應及支持有利香港繁榮穩定的政策和法律，讓香港「一國兩制」的優勢，在國家的堅定支持下，寫出新階段、新發展的成功故事。

全國人大代表、香港律師會「一帶

一路」委員會副主席陳曉峰指出，《條例》可令香港更有底氣能力去抵禦圖謀不軌的境外勢力，阻止一些叛國賊推動「顏色革命」，阻謀阻止這個城市及國家的國家安全及發展。立法是民心所向，數據顯示有98.6%的意見書都支持是次立法工作。香港趕快立法，就可以百分百心力拚經濟，更有效抵禦外國勢力。

香港律師同行認為，《條例》尊重和保障人權，依法保護《公民權利和政治權利國際公約》及《經濟、社會與文化權利的國際公約》適用於特區所規定享有的權利和自由。《條例》按普通法慣常用語編寫，借鑒了其他普通法地區的經驗，按香港實際情況落實。香港律師同行十分高興今天立法會三讀通過

《條例》，香港重新出發，特區政府可以專注拚經濟、為民生。

法律專業協會認為，是次立法是對國家主權的安全的堅定支持，是香港特區維護國家安全憲制責任的具體體現，是維護國家安全的有力屏障，是繼

香港國安法後鞏固和提升香港整體營商環境的又一利器。可以說，是次立法是香港客觀現實的需要，更是社會各界所共同期待的立法。相信相關條例法案正式生效後，香港會邁入又一蓬勃發展的新階段。



▲香港在履行憲制責任，完成維護國家安全立法工作，法律界給予不少專業意見。